

НАПАДЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО ИМПЕРИАЛИЗМА НА АБИССИНИЮ



Карта областей Абиссинии, граничащих с итальянской колонией Эритреей.

АБИССИНИЯ

Абиссиния—еще очень мало исследованная страна. Даже размеры ее территории точно не установлены. Во всяком случае Абиссиния не менее чем вдвое больше Италии.

Население Абиссинии тоже не учтено. По одним данным оно составляет 5,5 миллионов человек, по другим достигает 15 миллионов.

Во главе Абиссинии стоит император (негус). Во главе отдельных племен стоят вожди племен и феодальные князья.

Трудящиеся Абиссинии являются рабами этих феодальных князей и вождей племен.

В Абиссинии нет почти никакой промышленности. Главные предметы вывоза—кофе, золотой песок.

Абиссиния делится на две резко отличающиеся друг от друга части. Центральная Абиссиния представляет собою горную местность. Сюда входят горные области Тигре, Амхара, Шоа, Годжан, Валло. Эти горы достигают высоты в 4 тысячи метров над уровнем моря. Горы—вулканического происхождения. Каждая из них представляет собою естественную крепость.

Горы отделены друг от друга реками и ущельями, которые очень трудно проходимы.

В этой горной местности живет две трети всего населения Абиссинии.

Вторая часть Абиссинии—это степные и пустынные области. Область Огаден, где уже идут сражения абиссинских войск с итальянскими, прилегает к итальянской колонии Сомали. Это степная область с редкими поселениями. Такой же характер носят и другие области, граничащие с итальянским Сомали.

Области, лежащие между итальянской колонией Эритреей и французским Сомали, представляет песчаную пустыню. Здесь живут кочевники, находящиеся еще на очень низкой ступени культуры.

В этой области также идут сражения между итальянскими и абиссинскими войсками.

В районе между южной частью итальянского Сомали и английской колонией Кения расположены высокие

плодородной почвой. Здесь имеются возможности для развития хлопковых и кофейных плантаций.

Если итальянские войска имели возможность почти беспрепятственно проникнуть в область Огаден, где расположены только гарнизоны и нет основных сил абиссинской армии, то война в горных областях будет представлять значительно большие трудности.

То же самое можно сказать и относительно области Данакиль, расположенной между итальянской Эритреей и французским Сомали. Здесь в песчаной пустыне тоже не были сосредоточены основные силы абиссинской армии. Примерно, на расстоянии 60 километров от границы итальянские войска не встретили никакого сопротивления.

Но стоило им пройти эти 60 километров, как они натолкнулись на решительное сопротивление абиссинских войск.

Командование абиссинскими армиями вполне правильно решило не защищать пустынные и степные области, где абиссинским войскам, почти не имеющим танков и авиации, чрезвычайно трудно было бы оказать сопротивление преобразованному вооруженным

ЧТО ПОКАЗАЛИ ПЕРВЫЕ ДНИ ВОЙНЫ

Первая неделя военных действий не принесла итальянским империалистам блестящих успехов, на которые они рассчитывали, начиная войну.

Хотя им удалось продвинуться на несколько десятков километров вглубь Абиссинии, но захваченная ими земля представляет пустынную местность, почти лишенную населенных пунктов. Из сколько-нибудь значительных пунктов ими взят лишь город Адуа.

Сейчас на северном фронте идет наступление на город Аксум (в пятнадцати километрах от Аду), который имеет стратегическое значение: там имеется площадка, пригодная для аэродрома. Абиссинские войска оперируют в узких горных проходах, где налицо благоприятные условия для абиссинских снайперов. Крупные абиссинские части также двигаются к Аксуму.

Город Харар (крупный торговый город в 380 километрах к юго-востоку от Аддис-Абебы) живет в ожидании воздушной атаки. Большинство женщин и детей уже покинули город и прячутся в лесах и полях. Мужское же население готовится к встрече неприятеля. Ежедневно происходит учение новобранцев, возраст которых колеблется от двенадцати до шестидесяти лет.

По сообщениям английских газет, абиссинские отряды, проникшие на итальянскую территорию—в Эритрею,—успешно продвигаются вперед. Абиссинские солдаты продолжают ограничиваться партизанскими действиями и применяют их с большим успехом.

ЧТО ЧИТАТЬ ПО ИТАЛО-АБИССИНСКОМУ КОНФЛИКТУ

1. Эркили. Доклад на VII конгрессе Коминтерна. Брошюра, 32—39 стр.
2. Журнал „Большевик“ № 11, 13, 17 за 1935 г.
- „Блок-нот агитатора“ № 14 за 1935 год.

Газетные материалы:

- „Правда“.
Статьи: Коррадова за 9 июня и 9 сентября.
Статьи: Петрова за 6, 7 августа.

„Известия“.
Статьи: Редака за 10, 15, и 24 сентября и 3-е и 6 октября.

„Магнитогорский металл“.
„Италия готовит захват Абиссинии“—за 10 сентября.
„Италия готовится к войне“—за 24 сентября.
„Фашизм—это война“—за 6 октября.



Учебная стрельба моргирной дивизии в абиссинской армии

Тяжелая, изнурительная война

итальянским войскам.

Совсем другая картина получилась, когда итальянские войска были вынуждены проделать поход по пустынной и степной местности.

Сейчас, после периода дождей, температура в Абиссинии достигает 45 градусов. Область Огаден почти совершенно лишена воды. Те колодцы, которые имелись, абиссинские войска уничтожили.

И итальянцы очень страдали от отсутствия воды.

Иностранные газеты уже отмечают, что войну с Абиссинией никак нельзя назвать военной прогулкой, как это пытались представить вожди фашистской Италии. Эта война будет очень тяжелой и изнурительной для итальянского империализма.

Итальянская авиация бомбардировала города Адуа, Гратлана и другие расположенные недалеко от границы. Сейчас итальянская армия готовит воздушную атаку столицы Абиссинии—Аддис-Абебы.

Аддис-Абеба располагает для защиты только двумя противовоздушными орудиями. В ожидании нападения итальянских самолетов, абиссинцы соорудили подземные убежища.

В с я и н о с т р а н н а я

печатать о т м е ч а е т исключительно упорное сопротивление абиссинцев. Надо отметить, что до сих пор с итальянскими армиями сражались не главные абиссинские силы, а отдельные гарнизоны и партизанские отряды.

В Абиссинии нет единой регулярной армии. Здесь имеется личная армия абиссинского негуса (императора). Эта армия насчитывает около 5 тысяч человек. Она великолепно дисциплинирована, во главе ее стоят бельгийские офицеры-инструкторы.

Всего количество войск, имеющих современную организацию, снабженных пулеметами и артиллерией, не превышает 50 тысяч человек.

Кроме того, имеются регулярные войска феодальных провинциальных князей и губернаторов. Эти войска вооружены винтовками различного образца. Они подчиняются общему командованию и размещены в различных пунктах Абиссинии по заранее разработанному стратегическому плану.

Помимо этого имеются ополчения из различных племен. Они находятся под руководством феодальных князей и вождей племен. Это ополчение было до последнего времени

вооружено различными старыми винтовками. Однако, в последнее время князья и вожди племен закупили у зарубежных торговцев оружием, большое количество современных винтовок. Они расмачивались за винтовки золотым песком и поэтому торговцы оружием очень охотно поставляли его абиссинцам.

По данным иностранных газет сейчас абиссинская армия имеет не менее 250 тысяч современных винтовок, небольшое количество орудий и около дюжины самолетов, приобретенных за последнее время за границей.

Таким образом абиссинские войска по своей мощи несомненно значительно слабее итальянской армии, орудующей в Африке.

Но знакомство с местными условиями, трудно проходимые пустыни и неприступные горы—все это значительно увеличивают шансы абиссинцев на победу.

Во всяком случае, как отмечают все военные специалисты, война Италии с Абиссинией может затянуться на много лет.

Итальянская армия будет нести огромные потери, в то время, как абиссинцы будут легко оперировать в горах, неся сравнительно незначительные потери.